
1. Kružna pješačka staza Kotišina – Mlinice

Ovaj  klasik  među pješačkim stazama prolazi
obroncima  planine  Biokovo  iznad  gradova
Split  i  Makarska  i  nudi  predivan  pogled  na
faunu i floru Makarske Rivijere.

Vrijeme hodanja: 1 1/2 sata

Opis  ture:  Polazna  točka  ture  je  malo  mjesto
Kotišina. Od parkirališta na donjem rubu mjesta
krećemo prema botaničkom vrtu  Kotišina. Kada
prođemo  preko  donjeg  dijela  botaničkoga  vrta,
skrećemo lijevo na naš put.  Na desnoj strani uz
gornji dio vrta, sagrađena na samoj stijeni, nalazi
se  stara  utvrda  iz   16.  –  17.  stoljeća  koja  nas
podsjeća  na  vremena  kada  su  se  na  ovim
područjima vodile bitke između Venecije i Turaka.
Prolazeći pored uspona na Vošac i Sv. Jure s desne
strane, napuštamo nakon nekoliko metara cestu i
prelazimo na široku poljsku cestu koja nas vodi
dalje ravno, no uskoro prelazi u uzak puteljak. Put
je  na  početku  malo  zarastao,  tako  da  možemo
neposredno zaroniti  još  intenzivnije  u  botaničke
ljepote  Makarske  Rivijere  i  doživjeti  je  kao
svojevrsnu prirodnu aromaterapijsku kupku.

Nakon  otprilike  25  min  hodanja  dolazimo  do
starog  groblja  Kotišina  i  kapelice Sveti  Martin,
koja se upravo obnavlja. Pogled odavde toliko je
jedinstven  da  čovjek  poželi  da  bude  pokopan
upravo ovdje! Put je kamenit tako da je svakako
potrebna dobra obuća. Ako imamo sreće, možda
ćemo na bliskim klisurama vidjeti divokoze.

Tura  vodi  dalje  duž  obronaka  Biokova  dok  se
nakon sljedećih 25 min hodanja ne dođe do starih
kamenitih  kuća.  Put  se  ovdje  spaja  s uskom
asfaltiranom cestom na koju se skrene na lijevoj
strani.  Nakon  nekoliko  serpentina  i  hodanja  10
minuta uzbrdo izdvaja se s lijeve strane cesta koja
vodi  natrag u Kotišinu.  Prije odvojka prolazimo

pored izvora sa svježom planinskom vodom.

Povratak krase bezbrojna stabla maslina koja ipak
ne štite u potpunosti od jakoga sunca. Dovest će
nas  nakon  otprilike  30  minuta  opet  do  naše
izlazne  točke.  Oba  moćna  “antifašistička”
čempresa  na  spomeniku  partizanima  stavljaju
lijepu točku na ovu turu.

Dolazak:  Autom  se  dolazi  do  Kotišine  preko
južnog izlaza  iz  Makarske  za  10  minuta  vožnje
cestom u smjeru Vrgorca.

Zanimljivosti:
Botanički vrt Kotišina:
Botanički  vrt  Kotišina  osnovao je  1984.  godine
poznati  franjevački  svećenik  i  znanstvenik Dr.
Fra  Jure  Radić (1920.-1990.).  Kao  dio  parka
prirode Biokovo, leži na nadmorskoj visini 350 –
500 m i otkriva bezbroj vrsti mediteranskog bilja i
rastlinstva u njegovoj prirodnoj sredini.

Divokoze na Biokovu:
Iako arheološki  nalazi  pokazuju  da  se  u  planini
Biokovo  divokoze  nastanjene  još  od  davnih
vremena, današnja je populacija divokoza rezultat

njihova  ponovnog  proširenja  iz  60.  godina
dvadesetoga  stoljeća.  U  periodu  1964–1969.
dovezeno je ovamo ukupno 48 divokoza iz Bosne.
Njihov je broj rastao poslije toga godinama da bi
dostigao tisuću životinja, a od devedesetih nadalje
opet je u padu. Danas na Biokovu živi manje od
petsto divokoza.

2. Kružna pješačka staza Makar – Veliko Brdo

Ova  pješačka  staza  iznad  grada  Makarska
predstavlja posebno ugodnu varijantu uživanja
u  planinarenju  na  Makarskoj  Rivijeri
zahvaljujući  svojoj  relativno  maloj  visinskoj
razlici i dužim dionicama u hladu.

Vrijeme hodanja: 1 3/4 sata

Opis  ture:  Polazna  točka  ture  je  mjesto  Makar
koje se nalazi neposredno iznad grada Makarska.
Mjesto  Makar  očarava  svojim  uobičajenim
trijumfiratom:  crkva,  spomenik  partizanima  i
igralište  za  boćanje  u središtu sela,  kao i  lijepo
uređenim  grobljem  oko  crkve Sveti  Ivan.  Kraj
groblja nalazi se veliko parkiralište i bunar.

U Makru pratimo turističku oznaku iznad groblja
koja  nas  upućuje  na Vošac (1.422m),  no poslije
toga  ne  krećemo  desno  prema  vrhuncu,  nego
drugim putem koji se nastavlja relativno ravno da
bi  se  kasnije  počeo  blago  uspinjati.  Put  vodi
većim dijelom kroz šumski krajolik koji  je i  po
ljeti  prijepodne još u hladovini.  Nakon otprilike
25  minuta  hodanja  odabrat  ćemo  na  malom
račvanju cesti onaj gornji put. Nakon ukupno  45
minuta dolazimo do prvih kuća u Velikom Brdu.
Nastavljamo cestom uzbrdo do glavog trga i  do
crkve Sveti Jeronim. Kod spomenika pored crkve
ima izvora s pitkom vodom.

S glavnog  trga  u  Velikom  Brdu  krećemo  dolje,
lijevim putem koji vodi između male trafostanice i



mjesta za odvojeni otpad. Dalje od sve većih vila
u  ovom  mjestu  vodi  nas  uska  asfaltirana  cesta
koja na kraju prelazi u neuređenu cestu. Po njoj se
dolazi  do  druge  kolne  ceste  kojom  skrećemo
lijevo.  Odavde pješačimo kroz stare maslinike da
bismo nakon 25 minuta po ovom blagom usponu,
poslije  lagano  uzbrdo,  stigli  opet  na svoje
polazište - u Makar.

Dolazak:  Od  Jadranske magistrale skreće  se  na
razini centra Makarske i  prođe se preko maloga
mosta,  koji  siječe  magistralu.  Nakon  nekoliko
minuta  dolazi  se  strmim  uskim  putem  punim
serpentina do Makra.

3. Mala planinarska staza - Žlib

Na  ovom  kružnom  planinarenju  može  se
tijekom strmog penjanja prema gore udahnuti
punim plućima svježi planinski zrak, dok se na
povratku može bez  napora uživati  u pogledu
na   cijelu otočku panoramu od Brača i Hvara
sve do Pelješca.
 
Vrijeme hodanja: 1 sat

Opis  ture: Polazna je točka za ovo planinarenje
napušteno selo Žlib. Na zapadnom gornjem rubu
sela  počinje  uska,  dobro označena staza koja je
već prilično zarasla žutilovkom. Nakon 20 minuta
hoda strmom uzbrdicom stiže se  do križanja na
kojem  se  držimo  lijeve  strane.  Nakon  nekoliko
minuta nailazimo na široku stazu kojom skrećemo
lijevo.  S desne  strane  kraj  male  lovačke  kućice
s napajalištem za  stoku nalaze  se  stol  i  klupice.
Odavde se  može uživati  u fantastičnom pogledu
na dalmatinske otoke  Brač (desno), Hvar (lijevo)
te poluotok Pelješac (iza otoka Hvara).

Put nas sada vodi natrag prostranim serpentinama.
Nakon  20  minuta  dolazimo  do  mjesta  gdje  se

cesta račva. Tu napuštamo cestu sa serpentinama
i nastavljamo dalje ravno. Prolazimo pored stare
željezne rampe čiji se ostaci mogu još vidjeti kraj
ceste.   Nakon  ukupno  1  sata  hodanja  stiže  se
natrag do polazišta. Središnje prostranstvo mjesta
Žlib  s hrastovima,  odišući  nekom  magičnim
ugođajem,  zove  nas  na  mali  predah.  A hvala
dragom Bogu, ima i vode.

Dolazak:   Na  sjeverozapadnom  izlasku  iz
Makarske skrenuti za Veliko Brdo.  Na glavnom
trgu u Velikom Brdu voziti lijevo i nakon otprilike
250  m  pratiti  putokaz  za  izletište  i restoran
Panorama. Nakon nekoliko stotina metara nakon
restorana stiže se po donjoj od dvije male ulice
do stare jezgre mjesta.

Korištenje staza je na vlastiti rizik!
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